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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 26ª sessão ordinária deliberativa. Data: 24 de outubro de 2022 (terça-

feira). Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. 

Composição da Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 2º 

Secretário – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo); Secretário ad 

hoc – vereadora Irailde Rocha. Procedida à chamada dos vereadores e a verificação 

de quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de 

Jesus Moreira Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges 

Pereira, Irailde Lopes da Silva Rocha, José Raimundo Cardoso Gomes, Pedro Xavier 

Ferreira e Valdene Raposo Borges. Vereadores ausentes: José Carlos Pinheiro Alves, 

José Rosa Silva Pinto (justificada à presidência) e Lúcia Raquel Souza. Confirmado o 

número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica (Mateus 11, 28). Satisfeito o rito 

sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, 

declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura 

da ata transferida. Expedientes em mesa: Pedido de Providência nº 35/2022. Data: 

24/10/2022. Autor: vereador Donga de Catraio. Assunto: reclama providências para o 

sistema de abastecimento de água do bairro Rita de Cássia, sendo, de imediato, 

repor tampa e promover desinfecção da caixa d’água diante do potencial risco 

sanitário para os consumidores, além de, a curto prazo, distribuir água através do 

sistema de pressurização. Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos 

(tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio 

reclama do excessivo calor sentido pelos alunos e servidores da Escola Municipal 

Raimundo Gomes da Costa (sede) e assinala que os ventiladores instalados no prédio 

funcionam como propulsores de calor, notadamente no período vespertino, inclusive, 

consigna o orador, “a fadiga causada pelo calor nas salas de aula é tanta que 

professor apresentou alteração na pressão arterial enquanto ministrava aula”. 

Considera proporcionalmente pequena as salas de aula da escola diante do número 

de alunos, situação em que, em sua opinião, “deixa os alunos muito próximos ao 

quadro de leitura e quase que limitados a deslocamentos laterais na sala de aula”. 

Protesta diante das prolongadas faltas de alimentação escolar em unidades de ensino 

e reitera recomendação ao chefe do Executivo no sentido de subsidiar a compra de 

alimentos do cardápio escolar com recursos financeiros do FPM. 2º orador – vereador 

Chicão Figueiredo considera “crítica” situação do prédio da Escola Municipal Limão, 

construída pelo governo do Estado através do projeto “Escola Digna”, todavia, 

enfatiza o orador, “atualmente, digno só resta o nome”. Reclama atenção da gestora 

municipal de educação para a escola municipal da comunidade Santa Rosa, pois, 

conforme relato de servidores, “as instalações, elétrica e hidráulica, apresentam 

constantes problemas, além de bebedouros e ventiladores que não funcionam”. Além 

disso, recomenda ao prefeito solicitar junto ao órgão estadual competente 

autorização para construir quebra-molas próximos à escola da comunidade Santa 

Rosa, tendo em vista o potencial risco na travessia dos alunos. 3º orador – vereador 

Gazoza justifica ausência na sessão anterior por motivo de força maior e reitera 

pedido relativo ao percebido rebaixamento da rede elétrica de alta tensão Sede-

Madureira e em face disso recomenda ao chefe do Executivo “comunicar 

imediatamente a situação à empresa Equatorial Energia a fim de tomar providência 

para erguer a rede elétrica”. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE 

aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º 

orador – vereador Donga de Catraio reclama construção de meio-fio e sarjeta na 

Travessa Ademar de Barros para facilitar o escoamento das águas pluviais e assim 

evitar no próximo período de chuvas prejuízo da pavimentação asfáltica. Assinala 

situação precária das vias do bairro Rita de Cássia e defende, de imediato, repor 

tampa e promover desinfecção do reservatório de água que abastece os moradores 

do mesmo bairro diante potencial risco sanitário para os consumidores, além de, a 
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curto prazo, distribuir água através do sistema de pressurização. Por fim, solicita 

manifestação da CAEMA e do Município de São Vicente Férrer sobre a duvidosa 

competência pela manutenção do sistema de abastecimento de água do bairro Rita 

de Cássia. Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matéria 1ª e 2ª 

discussão e votação (acordo das bancadas): Projeto de lei nº 13/2022. Data: 

05/09/2022. Autor: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: torna obrigatória a execução 

do Hino Nacional e Municipal nas escolas da rede de ensino do município de São 

Vicente Férrer. Tramitação: ordinária. Parecer: favorável. Discutido. Processo de 

votação: simbólico/maioria simples de votos. Deliberação: 7 (sete) votos favoráveis. 0 

(zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção de voto. Impedimento regimental do 

presidente. Resultado final: aprovado em 1º e 2º turno com texto original. Ordem do 

Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente reclama 

atenção das Comissões e demais vereadores sobre o projeto de lei da LOA e 

comunica que no próximo dia 31 (segunda-feira) não haverá sessão em face da 

cessão do prédio da Câmara Municipal à Justiça Eleitoral. Demais disso, agradece 

pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público presente. 

Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no 

dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 

Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos 

e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 2º Secretário da Mesa 

Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e quatro dias do mês de outubro do 

ano de dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente:  

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador Pedro Xavier Ferreira 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


